
 

                    
     

 

 
KOMUNITNÍ VZDĚLÁVÁNÍ PRO STŘEDNÍ ŠKOLY 

 
 
Active Citizens – komunitní vzdělávání pro střední školy je projekt určený pro mimopražské školy, 
který společně realizují British Council a organizace Člověk v tísni (program Varianty). Projekt je 
financován z Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost. 
 

O čem je projekt Active Citizens? 
 
Active Citizens je tříletý projekt, jehož cílem je vzdělávání učitelů a studentů v komunitní oblasti  
a dlouhodobý rozvoj škol jakožto center komunitního života. Projekt začne v dubnu 2012 a potrvá 
do prosince 2014. 
 
Během projektu učitelé a studenti získají schopnosti analyzovat situaci v komunitě, identifikovat její 
potřeby a přispět k řešení vybraného problému. Vzniknou žákovské projekty, které budou konkrétním 
způsobem přispívat ke zlepšení života v komunitě. V rámci jejich realizace dojde k navázání spolupráce 
mezi školou a dalšími aktéry komunitního života (např. státní správou, soukromými subjekty, 
neziskovými organizacemi). Projekt usiluje o nastolení důvěry a spolupráce mezi školou a ostatními 
partnery, které přetrvají i po jeho skončení.  
 
Projekt také umožní výměnu zkušeností mezi zástupci 30 zapojených škol, státní správy a experty 
komunitního vzdělávání ve Velké Británii.  
 
Cílem projektu je i vytvoření kvalitních metodických materiálů pro komunitní vzdělávání včetně 
ukázek dobré praxe spolupráce mezi školou a partnery, které budou následně přístupné všem SŠ. 
 

Zapojení školy a učitelů 
 
V prvním roce se zapojí minimálně 15 středních škol (v následujícím roce pak dalších 15 SŠ). Každou 
školu budou reprezentovat alespoň dva učitelé. Je nezbytné, aby se tito učitelé aktivně účastnili po celou 
dobu projektu.  
  
Učitelé absolvují v prvním roce projektu praktické školení, jehož obsah bude vycházet z metodiky 
globálního programu Active Citizens, který British Council od roku 2007 úspěšně používá v celém světě. 
Školení je rozděleno do dvou dvoudenních a jednoho třídenního semináře. V průběhu dvoudenních 
seminářů, které se uskuteční 19.-20. dubna a 11.-12. června 2012, si učitelé vyzkouší uvádění  
a moderování aktivit pro žáky. Následně zkušenosti a informace získané v rámci školení využijí v praxi. 
Třídenního školení, které proběhne v říjnu 2012, se už kromě učitelů zúčastní i dva zástupci studentů  
z každé školy. 
  
V následujícím roce si učitelé rozšiří své kompetence a znalosti v oblasti komunitního vzdělávání v rámci 
dalšího dvoudenního semináře (říjen 2013) a čtyřdenní studijní cesty do Velké Británie (listopad 
2013).  
 



 

Učitelé se budou rovněž podílet na vzniku metodického materiálu pro komunitní vzdělávání. 
Metodická činnost učitelů bude finančně odměněna. 
 

Přínos pro učitele a školu 
 
Pedagogové získají znalosti a dovednosti v oblasti komunitního vzdělávání a realizace komunitních 
projektů, tj. techniky efektivní komunikace, práce v týmu, projektové plánování a management, 
fundraising, techniky evaluace. Navíc získají nové praktické metody pro výuku a inspiraci  
a zkušenosti z ostatních škol a ze zahraničí. Škole účast na projektu přinese pozitivní zviditelnění  
v komunitě a zvýšení její atraktivity v očích rodičů a veřejnosti, a přispěje k utváření otevřeného klimatu 
na škole. Díky navázání dlouhodobé spolupráce s ostatními partnery v komunitě se škola stane aktivním 
spolutvůrcem dění v daném místě. 
 

Zapojení studentů 
 
Z každé školy by se mělo do projektu zapojit alespoň 25 studentů. Úkolem studentů bude analyzovat 
potřeby místní komunity a poté vymyslet, naplánovat a zrealizovat dva komunitní projekty (listopad 
2012-květen 2013 a listopad 2013-květen 2014), které povedou ke zlepšení situace v dané komunitě  
a budou reagovat na jednu z identifikovaných potřeb. Téma, které projekty budou řešit, se může dotýkat 
oblasti životního prostředí, lidských práv, vzdělávání nebo zajištění pomoci potřebným. Důležité je, aby 
projekty vzešly z nápadů studentů a obsahovaly prvek dialogu a spolupráce s dalšími partnery  
v komunitě včetně státní správy a samosprávy. Na realizaci námi schválených studenstských projektů 
poskytneme finanční podporu, jejíž výše bude předem stanovena. 
 
Dva zástupci studentů se v říjnu 2012 zúčastní spolu s pedagogy semináře zaměřeného na techniky 
projektového řízení. V této fázi by již studenti měli mít potřebné znalosti o situaci ve své komunitě, aby 
je na společném setkání mohli sdílet s ostatními. Následně budou studenti pracovat na svých 
komunitních projektech, jejichž výsledky představí v květnu 2013 novým účastníkům projektu.  
Ve školním roce 2013-2014 budou studenti pracovat na novém projektu. 
 
Po celý školní rok bude školám z naší strany poskytována podpora a supervize.  
 

Přínos pro studenty 
 
Projekt poskytne studentům konkrétní možnost zapojit se do dění v jejich komunitě, realizovat své 
vlastní nápady a získat nové schopnosti pro budoucí uplatnění na trhu práce. Studenti si posílí 
schopnosti sebereflexe, kritického myšlení, efektivní komunikace, práce v týmu, plánování  
a vedení projektu. Všechny tyto dovednosti jsou důležité pro osobnostní a sociální rozvoj. Projekt 
přispívá i k celkovému rozvoji aktivního občanství.  
 

Jak se přihlásit? 
 
Stáhněte si příhlášku na stránkách British Council www.britishcouncil.cz nebo Varianty www.varianty.cz  
a vyplněnou nám ji pošlete nejpozději do 12. března 2012 na email active.citizens@britishcouncil.cz  
 

Potřebujete-li více informací, neváhejte se na nás obrátit! 

http://www.britishcouncil.cz/
http://www.varianty.cz/
mailto:active.citizens@britishcouncil.cz

